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Ata número vinte e seis 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA QUATRO DE OUTUBRO DE DOIS MIL E 

DEZOITO 

 

Ao quarto dia do mês de outubro do ano dois mil e dezoito, pelas 10:00 horas, na 

Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara Municipal de 

Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias Rocha, 

estando presente o Senhor Vice Presidente, António Manuel Gonçalves Rodrigues a 

Senhora Vereadora, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho Proença Fernandes de 

Carvalheiro e os Senhores Vereadores, Amândio Manuel Ferreira Melo, Luís António 

Pinto de Almeida, comigo António Pimenta de Melo, Coordenador Técnico, da Unidade 

Municipal de Administração e Finanças. 

 

 

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 

 

A.1) Aprovação da Ata da reunião da Câmara Municipal, realizada em 20 de setembro 

de 2018 

 

A.2) Período antes da ordem do dia 

 

A.3) Período da ordem do dia 

 

A.3.1) Câmara Municipal da Guarda – Convite a Candidatura a Capital Europeia da 

Cultura;  

 

A.3.2) Protocolo de Cooperação “Bica Clube de Golfe”; 

 

A.3.3) Aprovação de Regulamento Concurso de Presépios de Natal 2018; 

 

A.3.4) Aprovação de Regulamento Concurso de Madeiros e de Melhor Fotografia do 

Madeiro a Arder 2018; 

 

A.3.5) Aprovação de Minuta de Contrato de Comodato entre o Municipio de Belmonte 

e a Associação de Caça e Pesca do Centum Cellas do Colmeal da Torre; 

 

A.3.6) Maria José Caninhas Salgueiro Martinho – Pedido de Venda de Dumper e 

Carrocel, propriedade do Município; 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO OBRAS E 

URBANISMO 

 

B.1) Decisões tomadas ao abrigo da delegação de competências; 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 
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A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 

 

 

A.1) - APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 20 DE SETEMBRO DE 2018 

 

A Câmara deliberou aprovar, pelos Senhores Vereadores presentes na última 

reunião, a ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, que teve lugar, em 20 de 

setembro de 2018. 

 

 

A.2) – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, Dr. António Rocha tomou a palavra 

para dar conta que recebeu a desagradável visita de um representante dos Correios de 

Portugal, que veio comunicar o encerramento da Estação de Correios de Belmonte. 

Considera ser uma situação lamentável, tendo em conta que os serviços que 

prestam aos nossos idosos, às empresas, ao Julgado de Paz, entre outros. Encontra-se 

neste momento a preparar uma missiva para o Senhor Primeiro Ministro, para o 

Ministro da Tutela, para os nossos deputados, para tentar reverter esta situação. 

Referiu ainda que a Dra. Hortense Martins já demonstrou a sua solidariedade 

para com o Municipio e que, irá fazer todos os esforços junto do Partido Socialista e da 

Administração dos Correios de Portugal para tentar alterar esta situação que é 

perfeitamente inqualificável. 

É extremamente necessário demonstrar indignação, sendo da maior importância 

a intervenção da população, no sentido de se movimentar para demonstrar e reunir 

forças para tentar inverter a situação, com a maior brevidade, pois não se entende, como 

é possível, o encerramento de serviços da maior importância  quando o Governo diz que 

tem medidas para tentar inverter a situação no Interior e, continua a aceitar situações 

desagradáveis que, se não forem tomadas medidas vão continuar a surgir noutros 

serviços. 

 

O Senhor Vereador Amândio Melo tomou também a palavra, em relação a este 

assunto, considerando ser uma situação desagradável e preocupante, afirmando que 

existe uma necessidade urgente em ir mais longe naquilo que é a preparação para uma 

eventual situação de rutura, isto, no que diz respeito às negociações que possam vir a 

acontecer. É absolutamente necessário tentar perceber quais as razões que levam ao 

encerramento da Estação de Correios de Belmonte, porque no seu entender não se trata 

de falta de movimento, mas sim da sua localização e neste sentido é necessário invocar 

a questão “Só porque estamos no Interior é que vai encerrar?” 

Quem conhece e frequenta o Balcão reconhece que não será por falta de 

movimento, porque uma Estação de Correios como a de Belmonte, que possui serviços 

que se estendem às populações de Municípios vizinhos, não vê neste motivo a 

verdadeira realidade, ou seja, não pode ser este o principal fator para o seu 

encerramento, talvez  tenha a ver apenas com razões económicas, sendo uma estratégia 

dos Correios de Portugal, por isso é fundamental tentar recolher-se informação sólida, 
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assente em dados reais que permitam ter boa argumentação  para a rebater  já que estes 

não devem ter contratualmente liberdade absoluta  para encerrarem estes Balcões, 

porque certamente, aquando da privatização, esta decisão não foi deixada ao livre 

arbítrio dos Correios de Portugal, considerando que se trata de um serviço público da 

maior importância, particularmente para as zona do Interior. 

 

Informou também que participou numa reunião, que teve lugar na Guarda, com a 

presença do Exmo. Senhor Secretário de Estado das Florestas que fez  o ponto de 

situação acerca do desempenho da CIM ,nos trabalhos efetuados relativamente às  redes 

primárias de prevenção contra  incêndios , que considerou de bom e também  adiantou  

que os fundos estarão disponíveis até novembro e que posteriormente será feita uma 

reavaliação dos comportamentos e desempenho da CIM até essa data. 

 

Deu também conhecimento de que em reunião com a  Resiestrela, foi 

conseguido que a mesma instalasse mais quinze Ecopontos no Municipio, bem como o 

aumento da recolha, ao domicílio, de resíduos reciclados, o que se traduz na redução das 

entregas na Central e automaticamente a redução do peso do pagamento dos resíduos 

sólidos pela Câmara Municipal, ou seja, para além de ser um serviço que a Câmara 

deixa de fazer, deixa de o pagar também. 

 

Para finalizar, deixou nota da urgência em se resolver a mudança do Posto de 

Turismo de Belmonte, de forma a aumentar-se a oferta de informações aos turistas que 

nos visitam, uma vez que na atual localização, o Castelo, isso não acontece já que  

naquele local   existe atendimento. 

 

O Senhor Vereador Luís António de Almeida tomou a palavra, relativamente ao 

assunto do encerramento da Estação de Correios de Belmonte, referindo que não podia 

deixar de expressar a sua opinião e o seu repúdio para com este encerramento.  

É mais um serviço que tentam fechar no Interior e é necessário relembrar que, os 

Correios de Portugal têm uma importância grande, atendendo até à sua história, já que o 

seu início de atividade em Portugal remonta ao ano de 1520. 

 

 Outro marco importante é o início da distribuição domiciliária do correio, que 

data de 1821, portanto, os Correios de Portugal são uma instituição herdeira de toda 

uma história e percurso do serviço postal em Portugal tendo já sido agraciados com o 

título de membro honorário de mérito pelo então Presidente da República, Dr. Jorge 

Sampaio, no ano de 2000.  

 

Efetivamente, os correios continuam a desempenhar um papel importante na 

vida das pessoas e das empresas, sobretudo nos meios mais pequenos do Interior do 

País, sendo este serviço postal de vital importância para o pagamento de reformas e 

circulação de encomendas, além de outros serviços.  

Refere ainda que, o Executivo não pode deixar passar em claro mais esta 

tentativa de encerramento deste serviço, porque é também sua obrigação defender as 

populações e utilizar todos os mecanismos ao seu alcance para que efetivamente se 

consiga ou pelo menos se tente reverter esta situação.  
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A.3) – PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

 

A.3.1) CÂMARA MUNICIPAL DA GUARDA – CONVITE A CANDIDATURA A 

CAPITAL EUROPEIA DA CULTURA 

 

 Foi presente à Reunião de Câmara pela Câmara Municipal da Guarda Convite de 

apoio à Candidatura da Câmara Municipal da Guarda a Capital Europeia da Cultura 

 

 A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aceitar a proposta da 

Câmara Municipal da Guarda para os acompanhar na Candidatura à Guarda 

Capital Europeia da Cultura. 

 

 

A.3.2) PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO “BICA CLUBE DE GOLFE” 

 

Foi presente à Reunião de Câmara pelo Senhor Manuel Alexandre Fernandes de 

Brito Abreu, Presidente da Direção da Associação sem Fins Lucrativos Bica Clube de 

Golfe, Protocolo de Cooperação que visa regular a cooperação entre esta e o Municipio, 

com o objetivo de proporcionar a prática e o ensino e aprendizagem da modalidade 

desportiva “Golfe” aos alunos do 1.º Ciclo do Ensino Básico dos Agrupamentos de 

Escolas do Concelho de Belmonte. 

 

 Após alguma troca de impressões, tendo em conta o Protocolo de 

Cooperação que é apresentado pela Bica Clube de Golfe, a Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade, dar poderes ao Presidente da Câmara para conversar 

com o proprietário do Bica Clube de Golfe sobre o Protocolo definitivo a ser 

posteriormente presente à Câmara. 

 

 

A.3.3) APROVAÇÃO DE REGULAMENTO CONCURSO DE PRESÉPIOS DE 

NATAL 2018 

 

Ainda concernente às tradições natalícias o Município de Belmonte, pretende 

promover o concurso de presépios de Natal 2018, com o qual visa estreitar as relações 

da autarquia com as escolas, estimular a criatividade e manter a tradição do presépio de 

Natal. O Tema para o concurso é “A luz”, tendo em conta a realização da Festa das 

Luzes e a iluminação de Natal. 

Para o efeito é necessário proceder-se à aprovação do Regulamento e designar o 

júri. 

A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou por unanimidade, ao abrigo 

da competência ínsita nas alíneas k) e ff) do n. º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 

75/2013, de 12/09, aprovar o Regulamento de “Concurso de Presépios de Natal 

2017”, designando-se para integrar o referido júri, o Senhor Vereador Luís 
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António Pinto de Almeida, a Senhora Vereadora Dra. Sofia Isabel de Carvalheiro 

e a Senhora Dr.ª Elisabete Martins Ramos Robalo. 

 

 

A.3.4) APROVAÇÃO DE REGULAMENTO CONCURSO DE MADEIROS E DE 

MELHOR FOTOGRAFIA DO MADEIRO A ARDER 2018 

 

Visando incentivar a manutenção da tradição do Madeiro de Natal, a Câmara 

Municipal de Belmonte, à semelhança dos anos anteriores, pretende promover o 

“Concurso de Madeiros e de melhor fotografia do madeiro a arder”, para o que é 

necessário proceder-se à aprovação do Regulamento e à designação do júri. 

 

A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou por unanimidade, ao abrigo 

da competência ínsita nas alíneas k) e ff) do n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 

75/2013, de 12/09, aprovar o Regulamento de “Concurso de Madeiros e de Melhor 

Fotografia do Madeiro a arder 2018”, designando-se para integrar o referido júri, 

o Senhor Vereador Luís António Pinto de Almeida, a Senhora Vereadora Dra. 

Sofia Isabel de Carvalheiro e a Senhora Dr.ª Elisabete Martins Ramos Robalo. 

 

 

A.3.5) APROVAÇÃO DE MINUTA DE CONTRATO DE COMODATO ENTRE 

O MUNICIPIO DE BELMONTE E A ASSOCIAÇÃO DE CAÇA E PESCA DO 

CENTUM CELLAS DO COLMEAL DA TORRE 

 

Foi presente para aprovação, Minuta de Contrato de Comodato entre o 

Municipio de Belmonte e a Associação de Caça e Pesca do Centum Cellas do Colmeal 

da Torre. 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a Minuta de Contrato de 

Comodato entre o Municipio de Belmonte e a Associação de Caça e Pesca do 

Centum Cellas do Colmeal da Torre. 

 

 

A.3.6) MARIA JOSÉ CANINHAS SALGUEIRO MARTINHO – PEDIDO DE 

VENDA DE DUMPER E CARROCEL, PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO 

 

Foi presente à Reunião Ofício remetido pela Senhora Maria José Caninhas 

Salgueiro Martinho a solicitar à Câmara Municipal pedido de venda de Dumper e 

Carrocel, propriedade do Municipio. 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, realizar um anúncio público para a 

venda do Dumper e do Carrossel, devendo as propostas ser rececionadas em carta 

fechada. 
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B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por seus despachos datados de 7 

de agosto e de 11, 20 e 25 de setembro e ainda de 1 de outubro de 2018, e constantes 

dos editais nºs 62, 63, 64, 65 e 66, datados de 18, 21, 26 e 27 de setembro e de 1 de 

outubro de 2018, e no uso das competências que lhe foram delegadas, pela Câmara 

Municipal, na sua reunião ordinária de 30 de Outubro de 2017 - ao abrigo da Lei nº 

75/2013, de 12 de Setembro, haviam sido deferidos os seguintes processos, de acordo 

com as informações prestadas pela Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e 

Urbanismo, que se encontram arquivadas nos respetivos processos e que foram 

transcritas aos requerentes: 

 

PROCESSO N.º 15/2018 SP 

NOME: Alípio Correia 

PEDIDO: Ocupação da via pública com andaimes 

LOCAL: Estrada Centum Cellas – Colmeal da Torre 

DESPACHO: Datado de 07/08/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 13/2018 Vist. 

NOME: Ambitutibel – Ambiente e Turismo em Belmonte, Lda. 

PEDIDO: Emissão de Alvará de Licença de Autorização de Utilização 

LOCAL: Rua Professor Custódio Vaz Serra, nº 9 – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 11/09/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 7/2018  

NOME: António Pereira Freire 

PEDIDO: Alteração de edificação 

LOCAL: Ginjal - Belmonte 

DESPACHO: Datado de 11/09/2018 – Deferido – Aprovação Definitiva  

 

PROCESSO N.º 29/2018  

NOME: Moisés Mendes Henriques Morão 

PEDIDO: Alteração de fachada de edifício 

LOCAL: Rua Direita - Belmonte 

DESPACHO: Datado de 20/09/2018 – Deferido – Aprovação Definitiva  

 

PROCESSO N.º 33/2018  

NOME: Albano José Gouveia Baleta 

PEDIDO: Construção de muro de vedação/suporte 

LOCAL: Barrocas ou Fonte Nova – Colmeal da Torre 

DESPACHO: Datado de 20/09/2018 – Deferido – Aprovação Definitiva 
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PROCESSO N.º 23/2018  

NOME: Rita Inês Canhoto Araújo Martins 

PEDIDO: Construção de edifício destinado a Indústria de Panificação e 

Estabelecimento de Restauração e Bebidas 

LOCAL: Parque Industrial e Empresarial de Belmonte, Lote 6 – Belmonte Gare 

DESPACHO: Datado de 20/09/2018 – Deferido – Aprovação Definitiva 

 

PROCESSO N.º 50/2018 Cert. 

NOME: Alípio Eleutério - Cabeça de Casal da Herança de 

PEDIDO: Pedido de certidão de construção anterior ao RMEU 

LOCAL: Penedo Reboludo – Colmeal da Torre 

DESPACHO: Datado de 25/09/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 51/2018 Cert. 

NOME: Maria Virgínia Gomes Borrego Silveira – Cabeça de Casal  

PEDIDO: Pedido de certidão de construção anterior ao RMEU 

LOCAL: Lameira – Caria 

DESPACHO: Datado de 25/09/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 52/2018 Cert. 

NOME: Jacques Correia - Cabeça de Casal da Herança de 

PEDIDO: Pedido de certidão de construção anterior ao RGEU 

LOCAL: Lage do Freixo – Caria 

DESPACHO: Datado de 25/09/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 21/2018 

NOME: Moisés Mendes Henriques Morão 

PEDIDO: Obras de alteração e ampliação de edifício 

LOCAL: Rua Cândido dos Reis – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 25/09/2018 – Arquivamento de Processo 

 

PROCESSO N.º 37/2018 PH 

NOME: António Martins Cruchinho  

PEDIDO: Certidão de Propriedade Horizontal 

LOCAL: Bairro Chafariz do Areal – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 25/09/2018 – Deferido 

 

 

PROCESSO N.º 21/2018 SP 

NOME: Paulo Alexandre Marques Silva  

PEDIDO: Ocupação de terreno do domínio público com tubo de rega 

LOCAL: Estrada Paria Fluvial – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 25/09/2018 – Deferido 

 

PROCESSO N.º 56/2018 Cert. 

NOME: António Manuel Miranda Bernardo 

PEDIDO: Certidão Toponímica 
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LOCAL: Rua da Praça, nº 32 – Inguias 

DESPACHO: Datado de 01/10/2018 – Deferido 

 

PROCESSO N.º 14/2017  

NOME: O Cantinho dos Cabrais, Lda. 

PEDIDO: Averbamento de processo de obras 

LOCAL: Rua da Praça, nº 32 – Inguias 
DESPACHO: Datado de 01/10/2018 – Deferido 

 

A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

 

 

 

 

 

APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta ata, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 

esta reunião eram 13:10 horas, da qual eu, _____________________, António José 

Pimenta de Melo, Assistente Técnico, subscrevi e assino a presente ata. 

 

O Presidente 

 

O Coordenador Técnico 
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